





● ЗВЕНЬЯ  
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ  
ПРОГРАММЫ

## УРОЖАЙНАЯ... ПРИСТАНЬ

СЕВ люцерны и кукурузы на бывшей речной пристани на правобережье Амуударьи прошли кормодобывающие сконофтомочного подсобного хозяйства Нукусского гребца общественного питания. И хоть неподалеко от этого поля — пока гриппа гектаров, — по плодородию и урожайности ему нет равных даже в соседнем специализированном овощемолочном совхозе «Нукус».

Свиноводство — молодая подсобная отрасль в системе общественного питания столицы автономной республики. Три года назад в стаде здание конноспортивной школы, переоборудованной под свининарник, заняли шестьдесят свиноматок и хранили из специализированного совхоза им. Тельмана. Сейчас поголовье свиней здесь увеличилось в тридцать раз и достигло пятисот животных. Только в прошлом году на ферме, которую возглавил дипломированный животновод Нужмазар Утегенов, было получено свыше трехсот личных пороссят и произведено сорок тонн мяса.

Возросшее поголовье потребовало и дополнительных кормов. Основные источники их служат на фермеришике отходы столовых и других предприятий общественного питания. И хотя в прошлом году их было собрано в полтора раза больше, чем планировалось, да к тому же с мелькомбината было получено 115 тонн концентратов, для полноценных рабочих не хватало грубых кормов.

Тогда Жанбай Машарпов, старожил Нукуса, который уже двенадцать лет возглавляет городской общецент всевозможных пристаний. Есть на окраине города район, который по станице и по ее день называют поселком Ресспотребсоюза. Лет тридцать назад здесь на берегу реки действовавший пристань действительно находились торговые базы кооператоров, принимавшие товары, приходившие по реке.

Но потом Аму обмелела, и Нукус была превращена из железнодорожной ветки, базы перенесли поближе к станции, а о пристани забыли. Но Жанбай еще мальчишкой помнил огромную площадку, где разгружались и складировались все виды минеральных удобрений, гипсовых, известняковых, и другие.

Сейчас, когда многие пошли въезды (лещиница, охрана окружающей среды), нельзя не отметить, что введение биометода было первым шагом вперед. Тогда в 1980-м действовало более шестидесяти, причем десять механизированных. Сейчас в восьми хозяйствах завершился ремонт лабораторий и фабрик, в том числе механизированных. Сейчай в восьми хозяйствах завершился ремонт лабораторий, в трех — типовых биофабрик.

Разумеется, это позволяет

## ВЫГОДЫ БИОМЕТОДА

В Ферганской области хорошо поставлен биологический метод борьбы с вредителями хлопчатника и других сельскохозяйственных культур

Недавно в Ферганской области побывали ведущие специалисты из Казахстана, занимающиеся внедрением биологических методов борьбы с вредителями хлопчатника. Они приехали не случайно. Накануне по Центральному телевидению было рассказано об опыте ферганцев. Уезжая домой, гости выразили мнение, что в этом отношении в Фергане накоплен немалый опыт.

Выгоды биометода известны. Тем не менее в Ферганской области он пробил себе дорогу не сразу. Повсюду годом можно считать прошлый. К этому времени значительно оросилась база производства энтомофагов. Если в 1980-м действовали 13 обычных лабораторий и одна — с двумя механизированными линиями, то в 1981-м действовало более шестидесяти, причем десять механизированных. Сейчас в восьми хозяйствах завершился ремонт лабораторий, в трех — типовых биофабрик.

Изменить привычку землемельцев, которые десятилетиями обрабатывали землю, понадобилось время, длительная агитация и пропаганда, приемы тех, кто одним из первых понял — не прогадал. Среди них был и совхоз имени Кирова Кировского района. В совхозе развились все виды земеделия, садоводства, животноводства, хлопководства, получают отменные урожаи, о чём рассказывалось по Центральному телевидению. Директор Х. Турдымов, человек с передовыми взглядами, быстро оценил возможность биометода. И уже в 1978 году внедрил его. Каков же эффект?

Вот справка. Годом раньше здесь ядохимикатами обработали в общей сложности 30 тысяч гектаров, израсходовали свыше 337 тысяч рублей. В новом сезоне здесь применяют биометод на 12,642 гектара и экономили почти половину средств. За четыре года применения биометода хозяйство сберегло 650 тысяч рублей. Важно и другое: урожайность каждого гектара, где был применен биометод, увеличилась на 5 центнеров, не говоря уже о защите окружающей среды.

Каковы же наметки на nächsten год? Вновь говорят Д. Каримов:

— Мы наметили применить биометод в общей сложности на 10 миллионов гектаров. Для этого в первой половине года вступит в действие еще 15 механизированных линий по размножению трихограмм. Отметим: производство ситотротрихограмм увеличится по сравнению с прошлым годом в 4,6, трихограммы — в три, а габрографии — в 6,6 раза.

### III. ТУГУШЕВ. Соб. корр. «Правды Востока».

Подпись: «Правда Востока»

правде Востока  
отвечают

## «ДЖИГИТИ, ГДЕ ВАША СЛАВА?»

«В СОЗВЕЗДИИ СТОЛИЦ  
СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК  
КА РУКОВОТВОРНЫХ СИМ-  
ВОЛ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА  
НАРОДОВ СССР ГОРЯТ  
ЗВЕЗДА ВОСТОКА — ВОЗ-  
РОЖДЕННЫЙ ИЗ РУИН  
ТАШКЕНТ...»  
Л. И. БРЕЖНЕВ

Под таким заголовком 26 марта была опубликована статья, в которой говорилось о развитии конного спорта в республике. Заместитель председателя Центрального совета ДССР «Пахтакор» Э. Пасрево сообщил, что статья обсуждена на расширенном заседании Центрального совета совместно с ведущими тренерами и спортсменами по конному спорту. Критика признана правильной.

ПОД таким заголовком 26 марта была опубликована статья, в которой говорилось о развитии конного спорта в республике. Заместитель председателя Центрального совета ДССР «Пахтакор» Э. Пасрево сообщил, что статья обсуждена на расширенном заседании Центрального совета совместно с ведущими тренерами и спортсменами по конному спорту.

Приятны меры по устранению недостатков. Тренеры Наманганской, Джиззакской, Бухарской, Ферганской областей и Каракалпакской АССР направили на всесоюзные курсы повышения квалификации при ВНИИК. Для улучшения учебно-спортивной работы в конноспортивных школах и клубах совместно со Спортивным комитетом Узбекской ССР разработано положение о заочных соревнованиях по кон-

ному спорту, которые послужат стимулом для повышения спортивного мастерства наездников.

Руководители Смирдаринского облсовета «Пахтакор», областной конноспортивной школы строго предупредили.

В Наманганскую область

командирована бригада специалистов для оказания практической помощи в создании межрайонной конноспортивной школы.

Заместитель министра сельского хозяйства Узбекской ССР Н. Гусаков сообщает: для повышения качества выращиваемых лошадей на конных заводах страны в 1982—1983 годах по согласованию с Главным управлением Министерства сельского хозяйства СССР приобрести 30 жеребят и 50 коней.

Приятны меры для быстрейшего завершения строи-

тельного плана. Их выполнение на много времена и душевных сил отдаст и кинематографу. Всемирный одно из самых ярких событий Ташкентского фестиваля — фильм «Когда женщина оседает коня...». Как и «Невеста», фильм соприкасается с историей Туркмении, воссоздавая процесс возрождения жизни в новой жизни. Образы героинь обеих фильмов связанны между собой. Артыгуль из картины «Когда женщина оседает коня...» — это женщина, рожденная Октайрем. До революции жизни туркмены были особенно тяжелы. Женское рабство укоренилось в сознании многих поколений. Нужна была такая буря, как Великая Октябрь, чтобы сначала поколебать, а потом и смести вековые предрассудки. Поэтому с такой надеждой встречали женщины Туркмении революцию и помогали ей, чем могли.

«Когда женщина оседает коня, настает конец света» — гласит старая туркменская пословица. За право женщины быть гордой, право смотреть в глаза людям и строить собственную судьбу, право трудиться на благо своего Родины — за все это и боролась Артыгуль.

Кого бы ни играла М. Аймедова — учительницу Гульбахар, антиутопистку Анна-Джамалу — каждую из них она отдает свою душу, свое сердце. И зритель платит ей признанием. Минувший год — наиболее «урукий» для актрисы по числу наград. На всесоюзном фестивале в Вильнюсе М. Аймедова получила приз за лучшую женскую роль (Джамал). На Международном кинофестивале в Москве ей также присуждены призы за лучшее исполнение этой роли.

М. ХАСАНОВ.

М. Аймедова в роли Джамал.

## СЕРДЦЕ, ОТДАННОЕ ИСКУССТВУ

● ПРЕДСТАВЛЯЕМ  
УЧАСТНИКОВ

несущие людям так много страданий.

Одна из ключевых моментов картины — строители начинают прокладывать канал в пустыне. Ориентиром они выбирают дерево, пожертвованное Джамал. Это снова и снова напоминает, что для подвига совсем не обязательны чрезвычайные обстоятельства. Если богата душа человеческая, он совершает подвиги и в малом, повседневном.

В «Дереве Джамал» М. Аймедова во многом продолжает тему своих предшествующих ролей. Казалось бы, неизлечимы раны войны, но способность женщины любить щедро и до конца несет в себе целиительную силу — об этом говорят и зрители, и критики, оценивая игру актрисы.

Профессиональное образование Магнозель Аймедова во многом продолжает тему своих предшествующих ролей. Казалось бы, неизлечимы раны войны, но способность женщины любить щедро и до конца несет в себе целиительную силу — об этом говорят и зрители, и критики, оценивая игру актрисы.

На фестивале в Ташкенте, где демонстрировалась картина «Джамал», М. Аймедова получила приз за лучшую женскую роль.

Однако близкой миллионам зрителей стала лишь после фильма «Невеста». Не сразу пришла М. Аймедова в роль Огульской из «Невесты». Задолго до съемок постановщики подались с ней замыслом. И актриса глубоко взволновала этот удивительный рассказ о женщине, которая и послевойны беззаветно ждала не вернувшегося с поля боя мужа. Позитивность, человечность, трепетность темы увлекли М. Аймедову.

В одном из своих интервью актриса рассказывала, что верность Огульской — это не бремя для нее,



иначе она не смогла бы существовать. О такой верности геройни — душевная чистота, глубокая правдивость. «Это фильм обо мне», — сказала побывавшая в Ашхабаде звезда Жерара Филиппа Ани Филипп. — Фильм обо всех горьких вдовах земли. Но еще он — о счастье. О высоком счастье, когда человек нужен людям. Прекрасна ваша Огульская, прекрасна своей женственностью, силой, человеческим достоинством, гордостью своей.

Огульской М. Аймедова сыграла внешне неброско. Даже улыбка у ее геройни получилась сдержанной, настолько скромно сияла ее горе. Но

выполнен на 110 процентов, обработано свыше 200 тысяч гектаров хлебных полей области.

Второй секретарь Камашинского райкома партии Н. Ганиев был краток:

— Авиаторы — верные помощники землемельцев. Сейчас наши поля трудно представить без самолетов.

Перерыв в работе сельхозавиации не будет. Все лето пилоты будут защищать хлебопродукции от вредителей и сорняков. А осенью — дефорсация.

Всё дела не останутся и подразделений треста № 19 Министерства сельского строительства Узбекской ССР. Всё лето пилоты будут защищать хлебопродукции от вредителей и сорняков.

М. ХАСАНОВ.

М. Аймедова в роли Джамал.

## ПОД КРЫЛОМ САМОЛЕТА-ХЛЕБА

РЕПОРТАЖ

КОГДА решили подниматься на крыльях самолетов, занятых подкормкой овощей, появился новый вид спорта — аэробика.

Сами выбирайте — маршируйте, а мы будем наблюдать. Для этого на фестивале в Ташкенте, где находятся несколько самолетов АН-2 Каракалпакского авиапредприятия. Только что с очередного вылета вернулся экипаж молодого командира Игоря Петрова в Каракалпакскую область. Третий раз Игорь перелетал в Каракалпакскую область. Он познакомил нас со вторым пилотом Акрамом Сандовым и лётчиком Виктором Дудиковым. В совхозе «Фергане» задолго до съемок постановщики подались с ней замыслом. И актриса глубоко взволновала этот удивительный рассказ о женщине, которая и послевойны беззаветно ждала не вернувшегося с поля боя мужа. Позитивность, человечность, трепетность темы увлекли М. Аймедову.

Обо всем этом нам рассказал по дороге в Евгений Николаевич. По обеим сторонам дороги простирались саженцы аммиачной селитры, сейчас самолеты заправляют аммофосом.

Игорь — ташкентец, а Акрам — местный житель. Экипаж в прошлом году назывался в числе победителей в спортивном соревновании подразделений по применению авиации в народном хозяйстве Узбекистана, удостоен премии и почётной грамоты.

20—22 вылета в день. На заправку самолета удобнее всего тратится всего пять минут.

Под стать экипажу Иго-

рам Сандовым и лётчиком Виктором Дудиковым.

Сотни гектаров устланы

лонгом. Саженцы аммиачной селитры

заправляются в самолеты

и возвращаются в аэродром.

М. ХАСАНОВ.

М. Аймедова в роли Джамал.

## ТВОЙ ГОРОД РОДНОЙ

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

Вот городского подростка, не знающего не только отдаленные, но и близлежащие улицы, не владеющего чистым именем называемой им улицы, на которой он живет, потому что для него это просто название улицы, а не место, где он живет.

Вот городского подростка, который не знает, что такое памятник, архитектура, памятники, памятники величайшему русскому поэту, памятники великому скульптору, памятники великому художнику, памятники великому архитектору.

Вот городского подростка, который не знает, что такое памятники, памятники великому скульптору, памятники великому художнику, памятники великому архитектору.

Вот городского подростка, который не знает, что такое памятники, памятники великому скульптору, памятники великому художнику, памятники великому архитектору.

Вот городского подростка, который не знает, что такое памятники, памятники великому скульптору, памятники великому художнику, памятники великому архитектору.

Вот городского подрост

НАЧАЛАСЬ НЕДЕЛЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ

# АДРЕС МУЖЕСТВА— АДЖИМУШКАЙ

**ТРАГЕДИЯ** разыгралась 8 мая сорок второго года. Фашистские войска внезапным и мощным танковым ударом прорвали оборону двух наших армий на линии Акманайской позиции.

Нужно было срочно остановить войска генерала Манштейна, чтобы дать возможность воянам Крымского фронта закрепиться на новых рубежах. С 14 по 19 мая советские войска, ведь арьергардные бои, переправлялись через проходы на Таманский полуостров.

Прикрывали отход и перевязывали вонны под командованием полковника П. М. Ягунова. Выполнив задачу, группа, в которую входили пограничники, морские пехотинцы и кавалеристы, укрылась в каменоломнях Аджимушки, где до того расположалась штаб Крымского фронта. Здесь оказалась полевая госпиталь, скрывшись от бомбёжек и артобстрела жители Керчи из окрестных сел — женщины, дети, старухи... Сюда же прибыли и уцелевшие воянны полка фронтового резерва. Среди них был и двадцатилетний лейтенант Николай Ефремов. Он закончил Ташкентское пехотное училище имени Ленина и ускоренные курсы подготовки штабных комиссаров при Академии имени Фрунзе.

Полковник Ягунов прибирался краину, разглядывая стройного лейтенанта.

— Значит, курсант-ленинец из Ташкента? — поправляя пенсне, переспросил полковник. Он вернулся предписание лейтенанту. — Оставайся пока при себе. Назначаю тебе помощником начальника штаба обороны, а заодно и командиром боевой группы по охране главного входа в катаомы.

Под землей остались силы с оружием, боеприпасами и продовольствием. Нашлись специалисты, сумевшие преобразовать моторы автомашин для освещения подземных помещений. Была в подземелье и своя кинопереодвижка, на которой крутили единственную ленту «Синяя волна и пастух».

Тревога не покидала полковника Ягунова. Время шло, а приказа отходить не было. По предварительным данным катаомы пришли 16—17 тысяч человек. Но притом людей не прекращалось. А тут еще ультиматум немцев требует оружие.

Гарнизон ответил: «Брагу не сдадим и сражения не сложим! Жизнь нам не дороже, чем бы Родина наша Смерть немецким захватчикам!»

Через несколько дней гитлеровцы получили приказ взорвать катаомы. В район Аджимушки прибыл специальный саперный батальон.

Полковник Ягунов собрал коммунистов. Несколько слов о Павле Максимовиче: участник гражданской войны, коммунист, в 1923 году окончил пехотное училище в Ташкенте, служил в военных округах, был начальником Бакинского пехотного училища, затем командовал одной из стрелковых дивизий Крымского фронта. Теперь он командир подземного гарнизона. Его заместитель по политической части — старший батальонный комиссар Иван Павлович Парахин, начальник штаба — старший лейтенант Павел Сидоров, начальники снабжения — интендант Желтовский, командир батальона — офицеры Бурин, Верушкин и Панов.

... В кабинете-штабе полковника Ягунова, Ефремов застал камнереза Николая Семёновича Даниченко, участника гражданской войны и его 14-летнего сына Колю. Многие были наслышаны о том, что ему известен план подземелья.

— Мне нужны глаза! — сказал Ягунов. — Катаомы должны видеть, что делают и что собирается делать враг.

— Разведка? — коротко спросил Даниченко.

— Да, именно разведка! Нужно пробить лаз на навах и оборудовать под носом у фрицев наблюдательный пункт. Пойдешь на задание с лейтенантом Ефремовым.

Остаток ночи прошел напряженно. Пока лейтенант ничего интересного не обна-

ружил. Хотелось спать: оказались усталость и многие бесконечные ночи. Вспомнился жена, последний мирный день в Самарканде, рождение сына Антонио (его называли в честь маленького героя довоенного итальянского фильма)...

Воспоминания внезапно начали настывать Сидоров.

Вдруг их внимание привлекли подводы возле заброшенной церкви. Сидоров побежал за Ягуновым, и несколько минут командир внимательно разглядывал в бинокль подводы:

— Как пить дать, взрывчатку возят. Необходимо разведать.

На задание ушли отец и сын Даниченко. Время тянулось мучительно долго. И вдруг в небо взметнулся ог-

нож. Хотелось спать: оказались усталость и многие бесконечные ночи. Вспомнился жена, последний мирный день в Самарканде, рождение сына Антонио (его называли в честь маленького героя довоенного итальянского фильма)...

Вспоминания внезапно начали настывать Сидоров.

Вдруг их внимание привлекли подводы возле заброшенной церкви. Сидоров побежал за Ягуновым, и несколько минут командир внимательно разглядывал в бинокль подводы:

— Как пить дать, взрывчатку возят. Необходимо разведать.

На задание ушли отец и сын Даниченко. Время тянулось мучительно долго. И вдруг в небо взметнулся ог-

нож. Хотелось спать: оказались усталость и многие бесконечные ночи. Вспомнился жена, последний мирный день в Самарканде, рождение сына Антонио (его называли в честь маленького героя довоенного итальянского фильма)...

Вспоминания внезапно начали настывать Сидоров.

Вдруг их внимание привлекли подводы возле заброшенной церкви. Сидоров побежал за Ягуновым, и несколько минут командир внимательно разглядывал в бинокль подводы:

— Как пить дать, взрывчатку возят. Необходимо разведать.

На задание ушли отец и сын Даниченко. Время тянулось мучительно долго. И вдруг в небо взметнулся ог-



## ВРУЧЕНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

ПРИЗЫ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» — КОЛЛЕКТИВЫ АЛТАЙСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ И АЛМАЛЫКСКОЙ ПМК ТРЕСТА «УЗПРОМВЕНТИЦИЯ»

АЛМАЛЫКИ И АЛТАЙСКОЕ ВОСТОКАНСКОЕ ПОДВИДЕНИЕ

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

• ИППОДРОМ

ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖИТСЯ

ПРИЗЫ УЧАСТНИКАМ ВСЕРОССИЙСКОГО ПОДВИДЕНИЯ

ПРИЗЫ ПОДВИДЕНИЯ